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80 let gasilstva v Sori
Člani gasilskega društva Sora pri Medvodah so

25. oktobra praznovali 80-letnico dejavnosti. Visoki
jubilej so hkrati praznovali tudi krajani Sore, saj je
gasilsko društvo neločljivo povezano z delom in živ-
Ijenjem kraja.

Uspehi, ki jih v tem društvu žanjejo že več desetle-
tij, gre pripisati medsebojni povezanosti občanov,
društev in organizacij v tej krajevni skupnosti. V so-
cialistični zvezi, ki ni samo na papirju, kot marsikje
drugje, koordinirajodomalaprav vsodejavnost. Se-
veda pa je v krajevni konferenci SZDL prostor za
slehemega dela voljnega in naprednega občana.
Zakaj pišemo toliko hvale, bo vprašal prenekateri
bralec? Razlog je zelo enostaven: brez resničnega
sodelovanja v SZDL, gasi>ci zanesljivo ne bi uspeli
tako imenitno praznovati visoki jubilej.

Bogata gasilska zgodovina
Gasilsko društvo Sora je bilo ustanovljeno leta

1905. V kroniki daištva je zapisano. da se je 25. ok-
tobra 1905. leta. napredlog nadučlteljasorškešole,
sešlo 25 Soranav. ki so sklenili ustanoviti prosto-
voljno gasilsko drušfvo. Že leto po ustanovitvi so ku-
pili prvo brizgalno (ki jo imajo vdruštvu še sedaj in so
jo za jubilej temeljito obnovili), leta 1910 pa so zgra-
dili gasilski dom. Po prvi svetovni vojni so začeli tudi
z gledališko dejavnostjo, ki so jo opravljali vse do
ustanovitve kulturno umetniškega društva Oton Žu-
pančič v začetku petdesetihrlet. Tako kot v vseh ga-
silskih društvih, tudi v Sori ni bilo vedno postlano z
rožlcami. Pred drugo vojno so vnašale nemir v druš-
tvo strankarske razprtije, po vojni pa so jih pestilefi-
nančne težave. Gasilci veterani, ki se še spominjajo
predvojnih časov, trdijo, da so najhujše čase preživ-
Ijalivobdobjustrankarskih razprtij. Vdruštvujedelo
zamrlo le med zadnjo vojno, ko je večina gasiicev
odšla v partizane. Za svobodo je dalo življenje kar
devet gasilcev. Njihova imena so zapisana na spo-
minski plošči novega gasilskega doma.

Kot smo že omenili, so se po vojni otepali sfinanč-
nimi težavami, ki pa so jih prebrodili predvsem s pri-
zadevnim delom. Pomagali so povsod in vedno,
kadarjebilo treba. Med prvimipaso sezavedali, da
je prihodnost društva na mladih, zato poleg visokega
jgbileja dejavnosti društva slavijo tudi tri desetletja
organiziranegadelazmladimi. Pionirjiinmladinciže
drugo desetletje osvajajo pomembna mesta na ga-
silskih tekmovanjih, med največji uspeh pa šteje
vidna uvrstitev na gasilski olimpiadi v Kariovcu.

Od ustanovitve do letošnjega leta so člani gasili ali
sodelovali v drugih večjih akcijah več kot 150-krat.

Jubilejne slovesnosti ob praznovanju 80-letnice gasilskega društva Sora so se udeležili stevilni
gostje. Med njimi je bila tudi predsednica naše občinske skupščine Anka Tominšek, ki je v prilož-
nostnem govoru z laskavimi besedami ocenila gasilska prizadevanja.
Ovorana doma krajanov v Sori je bila 25. oktobra napolnjena do zadnjega kotička. Za razpoloženje pa
so poskrbeli sorški kulturniki in pionirji osnovne šole Avgusta Barleta.

V to niso vštete akcije kot na primer črpanje vode \z
poplavljenih stanovanj, čiščenja kanalizacijskih
vodov, prevažanja vodev sušnih obdobjih na hribo-
vita področja, izobraževalne akcijeza prebivalce ali
redno usposabljanje članov. Zalo je nemogoče izra-
čunatialioceniti, kolikopremoženjasodoslej rešili in
obvarovali pred nfesrečami. Treba pa je omeniti tudi
njihovo izjemno pomembno viogo v osveščanju pre-
bivalstva. Redno pregledujejo objekte in iastnikom
svetujejo požamovarstvene ukrepe, usposabljajo
cicbane in pionirjeterdrugeprebivalce. Vsako leto
pripravljajo razstave protipozarne tehnike, ki si jo
ogledajo učend okoiiških osnovnih šol in krajani.

Ob jubileju so gasilci izdali brošuro z naslovom 80
let gasilskega daištva Sora, v kateri so opisali de-
javnost od ustanovitve do letošnjega leta ter jo bo-
gato opremili s fotografijami. Poleg tega so v novem
domu pripravili razstavo arhivskih dokumentov, fo-
tografij, stare gasilske opreme in seveda sodobne
gasilske tehnike.

Prizadevanja sorških gasilcev bi bila nepopolno
opisana, če ne bi omenili novega gasilskega doma,
ki so ga zgradili pred prtoližno desetimi leti. Stari
dom. ki je bil zgrajen že leta 1910, je postal pretesen,
pa tudi zob časa ga je že načel, kljub temu, da ga
redrio obnavljajo. Sorški gasilci so torej tudi zaradi
dveh gasilskih domov posebneži, ki jim jeprimerjavo
težko najti.

Ex tempore Sora 85
Že v uvodu smo zapisali, da krajevna konferenca

dobro kdordinira dejavnost vsega družbenega živ-
Ijenja v krajevni skupnosli. Med drugim je letos v so-
delovanju s KUD Oton Župančič prvič pripravila li-
kovni ex tempore, ki se ga je udeležilo več kot dvajset
slikarjev. Razslavo stvantev ex tempore pa so pred-
staviliob jubileju gasilskega društva in tako še bolj
poudarili pomen obeh prireditev. V domu krajanov,
kjer je bila razstava in slavnostni zbor ob 80-!etnici
gasilstva, je bilo razstavljenih 53 slik.

Gasilske slovesnosti so se 25. oktobra udeležili
številni postje, med niimi tudi predsednica skupš-
čine občine Šiška Anka Tominšek, delegacije okoli-
ških gasilskih društev, gasilskega društva Kočevje,
Škofja Loka. Žabnica, Klane pn Reki in gasilskega
društva Št, Jakob na avstrijskem Koroškem. Z vsemi
naštetimi društvi imajo pristne, prijateljske in stro-
kovne stike. Na slovesnost so prtšh tudi predstavniki
občinske mestne in republiške gasilske zveze in se-
vedaštevilnikrajaniSore, sajjegasilskiprazniktudi
njihov. Brane P.


